



Башкортостан

Сев-95

Темпы нарастают

С каждым днем на полях ордена Ленина совхоза «Матраевский» увеличивается количество культиваторных и сеялочных агрегатов, нарастает темп весенне-полевых работ. При плане 12587 гектаров зерновыми культурами засеяно 4960 гектаров, что составляет 40 процентов к плану. Ежедневно в поле выходит до 24 сеялочных агрегатов, посев зерновых ведется с раннего утра до позднего вечера.

Высоких результатов труда добиваются земледельцы Центрального отделения под руководством управляющего В. Н. Демидова. При предусмотренных 2684 гектарах зерновые посеяли на 1546 гектарах — 58 процентов. В работе уча-

В. ДАНИЛОВ.

◆ В райсовете

Заседание президиума

21 апреля сего года в райсовете состоялось заседание президиума райсовета с расширенной повесткой дня. На заседании были рассмотрены вопросы: О работе Антинганского и Новоизирганского сельских Советов, их администраций, колхозов «Красное знамя» и «Новый путь» по выполнению законодательных актов Республики Башкортостан, направленных на социальную защиту ветеранов войны и инвалидов. Выступили по данному вопросу главы сельских администраций Ф. И. Арсланов, А. Р. Кусяков.

О ходе выполнения решения президиума районного Совета народных депутатов от 17 мая 1994 года «О состоянии и перспективах развития материально-технической базы учреждений здравоохранения района на 1994—1999 годы». Доложили Т. Р. Рахматуллин, заместитель главного врача района, И. И. Червченко, заместитель главы районной администрации.

Об освобождении от платы налогов предпринятий системы «Башфармация» выступил М. А. Аккускаров, заместитель главы районной администрации.

Об утверждении состава комиссии по восстановлению прав реабилитированных жертв в политических репрессиях при администрации Хай-

ствуют в сеялочных агрегатах. Здесь стараются вести полевые работы в комплексе, не допуская большого разрыва между предпосевной культивацией и посевом. Культивация ведется в две смены 8 агрегатами — эта работа выполнена уже на 1920 гектарах. Особо отличаются механизаторы Ильдус Юланов и Раиль Янисятов, которые на тракторах марки Т-4 каждый прокультивировал площадь в 200 гектаров.

На посеве зерновых высоких норм выработки добиваются механизаторы Галинур Гумеров и Расуль Ислябаев. Их сеялочные агрегаты провели сев зерновых на 400—300 гектарах пашни.

В. ДАНИЛОВ.

◆ Благоустройство — в каждый дом

С 1 АПРЕЛЯ в районе начался двухмесячник по санитарной очистке и благоустройству территорий производственных объектов, общественных зданий, учреждений, предприятий и населенных пунктов. Каково же санитарное состояние сел Антинганского сельсовета? С этой целью мы и побывали в селах Антинган и Янтышево.

Как нам объяснил управляющий делами сельской администрации Г. Г. Мухамедьяров, во всех населенных пунктах сельсовета проведены сходы граждан, где жители ознакомили с задачами по благоустройству и санитарной очистке. Создана соответствующая комиссия для организации и проведения двухмесячника. Правда, список членов комиссии, куда вошли представители сельской администрации, землеустройство, бригады, медицинские и ветеринарные работники и другие, печатали только в день нашего приезда. В задачу комиссии входит и подворный обход с выпиской, впоследствии, соответствующих справок.

Как нам сказали, с населением здесь ведется постоянная разъяснительная работа. Однако, как выяснилось в ходе проверки, или эта работа ведется недостаточно, или население здесь, если мягко выражаться, непонятливо. Как нам рассказали в сельской администрации, мусор вываливают и в

лесополосах, на используемых сельхозугодиях, и, даже, один из жителей Антингана решил свой мусор у кладбища. А это никак, кроме кощунства, не назовешь. Давно уже здесь необходимо широко использовать штрафные санкции. Ведь вся окрестность села Антинган буквально превратилась в сплошную свалку. По генеральному плану развития села отведено место под общественную свалку, скотомогильник, но оно далеко. Затем выбрали ме-

ной усадьбе также захламлена. Земля пропитана удобрениями и различными ядохимикатами, выделяющими характерный неприятный запах. Ограды, можно сказать, вообще нет. От нее целыми остались только столбы.

Источники загрязнения окружающей среды, к которым относятся свалки мусора, животноводческие фермы, химический склад и другие подобные объекты, здесь расположены таким образом, что стоки загрязненных вод и навозная

ня, сваливают прямо на берегу речки. Накопленный вокруг Янтышевской фермы навоз необходимо сдвинуть в кучи, чтобы потом использовать полученный перегной для подкормки полей. Это было бы большим подспорьем, цены на минеральные удобрения сейчас очень высокие. Однако для этой работы в колхозе не могут найти бульдозер. Правда, один раз такой трактор выехал из Антингана, но на пол пути вышел из строя, и его пришлось вернуть на-

НЕ ОТ СЛУЧАЯ К СЛУЧАЮ

сто ближе. Однако население пока вываливает мусор возле деревни, в водоохранной зоне, или попросту где кому удобней. И чего только на свалке нет. Основное место, конечно, занимает навоз, которому можно найти и более достойное применение, использовать с пользой для дела. Любой добрый хозяин аккуратно складывает его в кучу в сторонке, и после того, как перегорит, удобрит свой огород, а не превратит в мусор. Целыми возами лежат бросовые бревна, доски и остатки пиломатериалов. А это ли не топливо? О металломолме и говорить не приходится. Этим ценным вторичным сырьем полностью окрестности и само село, все производственные объекты.

Территория склада удобрений на централь-

ном рынке от них стекают просто в село и водоемы. Для защиты от них не сооружены простейшие обвалования. Роза ветров также направлена от источников загрязнения в сторону села.

Не лучшее санитарное состояние складывается и в селе Янтышево. Если в самой деревне относительный порядок, то этого не скажешь о территории фермы. Она вся загажена, а навозная куча стекает в речку Мелеуз. Навоз с фермы вываливают здесь же, непосредственно или вблизи водоохранной зоны речки Мелеуз. И складывают навоз не в одном месте, а разбросывают в мелкие кучки, занимая большую территорию. Сюда же свозят жители и бытовой мусор, но это кто посоветливее. Многие же, несмотря на предупрежде-

зование. На этом дело и застопорилось.

Фронт работ в период двухмесячника по санитарной очистке и благоустройству в колхозе «Красное знамя» велик. Проходит уже половина назначенного срока, но здесь ничего не сделано. Пока есть время, нужно засучив рукава приняться за работу. И заниматься этим делом необходимо не от случая к случаю, во время объявления подобных кампаний, а каждодневно.

У. САЛИХОВ,
председатель комитета по охране природы и окружающей среды;
Р. АХМАДУЛЛИН,
главный ветврач района;
М. КУСЯКОВ,
сотрудник редакции.

ВАЖНАЯ ПРОБЛЕМА

24 апреля сего года состоялось заседание совета администрации, на котором объектом обсуждения был один вопрос — благоустройство населенных пунктов лесных насаждений, о перерегистрации земельных участков под постройки и т.д.

Президиум рассмотрел вопрос и принял решение о прекращении деятельности ряда крестьянских (фермерских) хозяйств. Из них хозяйства: А. Ф. Игнатьева, А. И. Кусякова, Р. Г. Кадаева, М. М. Каипова, Р. М. Каипова. Кроме того было принято решение о предоставлении земельного участка гражданину для ведения крестьянского (фермерского хозяйства) Р. Г. Семенову, А. Н. Илимбетову, Р. Л. Акчурину, было отказано в отводе участков А. Т. Такалову и Г. З. Иванову.

Были обсужденны на президиуме и другие вопросы. По всем обсуждаемым вопросам были приняты соответствующие решения.

бенки и все руководители были предупреждены, согласились с данным мероприятием, но руководитель РТП «Хайбуллинское» Ф. З. Сынбулатов не дал указаний завтра же для отправки машин, и все-таки тот направил машины на субботник. За субботу было сделано 112 рейсов с грузом гравия. В этом большая заслуга дорожного участка. Не к лицу автопарку ПМК-292, где сделали по 1—2 рейса и сбежали.

На совещании выступили: В. А. Андреев, главный врач санэпидемнадзора, Ф. Тусняков, начальник ПМК-292, Т. И. Нигматуллин, начальник ПУЖХ, Ф. Г. Ишкильдин, директор СПТУ-110, Т. Р. Рахматуллин, зам. главного врача ЦРБ, М. Г. Некрасов, директор краеведческого музея и другие.

Был совещание и выступил Ф. Г. Султангужин, заместитель главы районной администрации. На совете принято соответствующие решения.

Ход весенне-полевых работ

на 26 апреля

Первая графа — хозяйства, вторая — предпосевная культивация (в гектарах), третья — засеяно зерновых (в процентах).

имени Фрунзе	560	19
«Новый путь»	360	2
«Кр. доброволец»	600	2
имени Калинина	1019	19
«Красное знамя»	156	—
имени Ленина	423	—
«Сакмар»	100	5
«Урал»	160	—
«Вазим»	—	—
«Назаргул»	—	—
имени Салавата	525	—
«Акъярский»	2035	13
«Таналыкский»	5103	20
«Хайбуллинский»	1826	24
«Маканский»	1160	—
«Мамбетовский»	1545	—
«Матраевский»	8342	39
«Степной»	2538	25
«Бузавлыкский»	1240	3
По району:	27692	15

Прокульттивирована площадь на 27692 гектара, зерновыми засеяно 13878 гектаров. Высокие темпы работ достигнуты в совхозах «Матраевский», «Степной», «Хайбуллинский», «Таналыкский» и колхоз-

зах имени Калинина, имени Фрунзе. Сегодня важно все полевые работы вести в комплексе, не допускать больших разрывов между отдельными операциями, выполнять работы с высоким качеством.

Двойной юбилей

Если страна скоро будет отмечать 50-летие Великой Победы, это очень знаменательный день, особенно большой праздник для ветеранов войны, которым посчастливилось встретить этот юбилей. Если они когда-то, полвека тому назад, были парнями с горячей кровью, воинами-освободителями страны, мир от фашистского ига, не жалея себя, то сегодня они седовласые старики.

А для Салихъяна агая Нураева, проживающего по улице Колхозная села Акъяр, нынче двойной праздник. Кроме радостного юбилея Победы, Салихъян агай и Сара апай отметят и 55-летие совместной супружеской жизни. Однако здоровье у них сильно расшаталось, сказываются последствия войны, следы до сих пор не залеченных ран. Да, судьба поставила их перед самыми жесткими, безжалостными испытаниями. Салихъян агай — человек, который пять раз был ранен на войне, пять раз спасся от смерти.

Сегодня он инвалид войны, с годами многое ушло из памяти, что ни говори, полученная на войне контузия, видимо, сказывается.

Только-только отслужил в армии, вернулся домой и начал мирную жизнь, как в 1942 году его проводили на фронт. Уже на шестой день

вступил в битву под Москвой. Он участвовал в освобождении городов Калинин, Осташово, Красный Холм и здесь получает первое ранение. Потом были обороночные бои под Смоленском, Ржевом. Однажды получил задание проникнуть на определенный участок и установить силы и части врача. С. Нураев в составе группы разведчиков направляется в логово врага. Операция прошла успешно, даже сумели захватить «языка». Однако немцы успели их заметить и открыли огонь. Нураева тяжело ранило и его проводили в санчасть. Позднее товарищи привели его возвращаться, но он был много часов без сознания, поэтому на родину была отправлена похоронка. Но солдат и на этот раз ушел от смерти и продолжил выполнять свой долг перед Родиной.

Салихъян агай Нураев в дальнейшем освободил Эстонию, Латвию и дошел до Восточной Пруссии, прошел через жестокие бои за Кенингсберг. Воин первого Украинского фронта под командованием К. Рокоссовского прошел через Польшу, дошел до Германии и недалеко от Берлина вновь был ранен. Победу встретил в госпитале. Но для советских солдат война еще не закончилась. Прослужив около полутора лет в штабе армии,

по решению командования: отправлять домой солдат трижды раненых — Салихъян агай, опирался на костьль, 8 октября 1945 года тоже вернулся в родные края. После страшных мук, пережитых на войне, встреча на родной земле, радость выздоровления заставили забыть жизненные трудности, нужду. За проявленные героизм и отвагу грудь фронтовика украсили награды Родины. Среди них ордена Отечественной войны I и II степени, медали «За взятие Кенингсберга», «За освобождение Праги», «За победу над Германией», много у него сейчас юбилейных медалей, врученных после войны.

Бибисара апай после ухода мужа на войну, вместе с девушками из Сагитово, Таштутая, а также нескольких жительниц села Акъяр поехали на строительство Ириклинского водохранилища в Оренбургской области. Здесь они участвовали в закладке первого фундамента. Жили в тяжелых условиях, в темных землянках, вместо кроватей спали на двух-трех этажных нарах. Работали от зари до темна. На ногах перетаскивали гравий, извлеченный со дна реки, на большую очищенную от травы площадку. Основание будущего водохранилища должно было с помощью камней подняться на высоту один метр. Знали ли они о том, что выполняла работу, которая порою не по си-



лам мужчинам, перебиваясь небольшим пайком продуктов, достаточном, чтобы не умереть с голода, они приближали свою большую Победу.

После двух лет работы, в декабре 1945 года, Сара апай возвращается на родину. Большая Победа, не имеющая себе равных, была достигнута ценой миллионов жертв, благодаря геройству воинов, самоотверженному труду в тылу.

Салихъян агай и Сара апай стараются не поддаваться трудностям времени, неудержимому приближению старости, живут красиво, в достатке. Пусть им посчастливится увидеть счастье восьмых своих детей, которых они вырастили и поставили на ноги, пусть жизнь будет счастливой до конца.

Р. УМЕРГАЛЕЕВА.

ЧЕРЕЗВЫЧАЙНЫЕ СИТУАЦИИ

Государственная Дума приняла, а Президент Российской Федерации подписал федеральный закон «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера». Необходимость его принятия обосновывается тем, что до настоящего времени не были определены общие для Российской Федерации организационные, функциональные и правовые нормы в области защиты населения и территорий, а также иностранных граждан и лиц без гражданства от последствий аварий, катастроф и стихийных бедствий.

Этот закон будет действовать на всей территории Российской Федерации и распространяться на отношения, которые формируются в процессе деятельности органов Государственной власти Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, предприятий, учреждений и организаций независимо от их организационно-правовой формы, должностных лиц и граждан в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.

В данном законе имеется 9 глав и в них 31 статья.

Что же такое чрезвычайная ситуация — это обстановка на определенной территории, сложившаяся в результате аварии, опасного природного явления, катастрофы, стихийного или иного бедствия, которые могут повлечь или повлечь за собой человеческие жертвы, ущерб

населенному пункту ЧП наподобие пожара, или усиленного половодья, охватив порой бессильные люди в первые минуты помочь пострадавшим.

Вот пример: в прошлом году в половодье рабочий водопровода поехал на лодке на водонасосную станцию. Но быстрой водой, лодку перевернуло и он оказался в воде, чудом спасся держась за кустарники, просил помощи. И так он пробыл в воде более четырех часов с 22 до 2 часов ночи пока их работники на надувной камере не подплыли к нему, хотя и сам оказался в воде из-за прокола камеры, но человеку помог.

А ведь за все четыре часа на берегу реки было множество людей и среди них руководители предприятий и организаций. А ответ напрашивается один — не готовы, мы живем в сельской местности и в старину во дворе каждого селянина висели барабаны, лопаты, была вода на случай пожара, а сейчас этого нет и часто можно слышать было бы ведро воды под рукой и большого огня могло не быть.

Поэтому сельские и поселковые администрации должны требовать от руководителей предприятий, колхозов, совхозов, учреждений и других объектов, чтобы они имели на случай ЧП самые простые элементарные средства борьбы и защиты людей и главное, чтобы обучали персонал как и каким методом действовать в чрезвычайных ситуациях.

В нашем районе создан штаб гражданской обороны и в каждом колхозе, совхозе, рудоуправлении созданы подразделения, занимающиеся предупреждением чрезвычайных ситуаций, но, видимо, ответственные люди за данный объект не уделяют ему должного внимания. Вот отсюда и бывает, что случись в том или ином

З. БУЛАТОВА,
специалист по ГО.

В президиуме райсовета

ОБ ОСВОБОЖДЕНИИ ОТ УПЛАТЫ НАЛОГОВ ПРЕДПРИЯТИЯ СИСТЕМЫ «БАШФАРМАЦИЯ»

На основании ходатайства центральной районной аптеки № 52 об освобождении от уплаты налогов в части поступающей в местный бюджет и с учетом необходимости обеспечения медицинского обслуживания населения президиумом районного Совета решил:

В соответствии со статьями 13 и 16 Закона Республики Башкортостан «О бюджетных правах районных, городских, сельских, поселковых Советов народных депутатов и местных администраций» и проектом 10 статьи 37 «О местном самоуправлении и местном хозяйстве Республики Башкортостан»

освободить предприятия системы «Башфармация» от уплаты следующих налогов и платежей во внебюджетные фонды: прибыль предприятия, на землю, на содерзание муниципальной милиции, на благоустройство территории и на имущество предприятия.

Центральной районной аптеке вы свобождаемые от уплаты налогов средства в пределах сумм остающихся в распоряжении предприятия согласно пункту 1 настоящего решения использовать на пополнение оборотных средств.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
председатель
районного Совета.

ПОБЕДИЛИ

Учащиеся Гаделевской неполной средней школы с большим желанием участвуют в мероприятиях, посвященных 50-летию Великой Победы.

Недавно в масштабе школы провели конкурс рисунков. Учащиеся старались выполнить их содержательными и красочными. Среди учащихся старших классов первое место заняла Алия Байрамгулова, назвавшая рисунок «Слава батырам!». Последующие места поделили Людмила Ануфриева и Алсу Кутуева, Ильшат Сайфуллин.

А среди учащихся 1—3 классов не было равных рисунку Марселя Кульбаева, а также Дениса Ишбулатова, Нурзили Якнигуловой и Хайруллиной, Эльвиры Кутуевой.

Р. ЮЩЕНКО,
директор школы.

ЛУЧШИЕ

Очень задорно проходил конкурс песни. К нему учащиеся готовились тщательно. Конкурс начали учащиеся 5 класса. Школьники не только исполнили песни, но и показали инсценировки. Особенно теплые впечатления оставил песня «Слава победителям» на музыку З. Исмагилова, так же на вечере прозвучали песни «Земляника», под музыку Листова, «Песня о батырах». З. Исмагилова, «Катюша» Блантера.

По решению жюри первое место присуждено пятому, второе — седьмому, девятому, третье — восьмому классам.

Сейчас учащиеся готовятся к встречам с ветеранами.

Т. ХОМЕНКО,
Апрель, 1995 г.

ПИСЬМО К ПАВШИМ

Дорогие мои друзья, дорогие земляки!

Примите поздравления с Великим, Святым для нас всех праздником — праздником Победы великого советского народа над злом человечества — фашизмом. Немецкий фашизмставил задачу сломить нас, согнуть и уничтожить. Но любовь к родине, мужество и геройство нашего многонационального народа, единство народа и армии показали силу нашей коммунистической идеологии, нашу верность высоким идеалам.

Мои сверстники и люди чуть помоложе, вы, конечно, помните, а молодежь пусть послушает о том времени, которому уже пятьдесят лет.

В Великую Отечественную войну против агрессора воевала не только армия, ополчение и партизаны, но и весь народ: рабочие, колхозники, интеллигенция, учащиеся, старики и дети. Армия в почете, ее любят, в оккупированных районах ждут с надеждой. Военкоматы осаждают юноши и девушки, допризывного возраста, они прибывают себе года в свидетельствах о рождении и просятся на фронт. Призываются срочной службы, боятся только одного — вдруг медкомиссия признает их негодными и они не попадут на фронт. Матери и деды отлично знают, что детей и внуков вскоре отправят воевать, плачут, но собирают их в дорогу. Я в память прошлась по каждому дому моего родного Самарска и насчитала 103 человека (если кого пропустила — простите), сложивших свои головы за нас, за Родину. А сколько их по району? Встанем на колени и склоним головы в память о них, и попросим прощения, что не уберегли страну, дали обмануть себя послами о социализме с человеческим лицом, где с нашего молчаливого согласия рухнуло все в одиночку. Разрушили страну, разделили людей на «новых русских» и «новых бедных». Просите нас, наши дорогие защитники. Мы в долгу перед вами. Вы все были такими молодыми. Мы вас пережили и помним вас красивыми, сильными, умными, умными. Время не стерло память о вас, которая умрет только с нашим последним дыханием. Дорогие мои земляки, дорогие сердцу моему родные дядя Навел Семенович, братья Иван Иванович, Федор Гаврилович, Виктор Гаврилович, что не могу возложить Вам в этот день ни на мотилы, в которых вы покончите, ни к обелиску павших и пропавших безвести моих односельчан. Каждый год, 9 мая, езжу на Мамаев курган со скорбным списком и возлагаю там цветы. Эти цветы и Вам, моим родным и дорогим землякам. Вот с Вами, моими дорогими и незабвенными, и поговорила.

С уважением к Вам, ваша землячка и односельчанка

Т. ХОМЕНКО.

В ПРЕЗИДИУМЕ РАЙСОВЕТА

О РАБОТЕ АНТИНГАНСКОГО И НОВОЗИРГАНСКОГО СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ, ИХ АДМИНИСТРАЦИИ, КОЛХОЗОВ «КРАСНОЕ ЗНАМЯ» И «НОВЫЙ ПУТЬ» ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫХ АКТОВ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН, НАПРАВЛЕННЫХ НА СОЦИАЛЬНУЮ ЗАЩИТУ ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ И ИНВАЛИДОВ

Антиганская и Новозирганская сельские Советы, их администрации, правления колхозов «Красное знамя» и «Новый путь» проводят определенную работу по выполнению законодательных актов Республики Башкортостан, направленных на социальную защиту ветеранов войны и инвалидов.

Всем 23 участникам и инвалидам Великой Отечественной войны, а также 10 инвалидам от общего заболевания, проживающим на территории Антиганско-Новозирганско-Сельсовета, 14 участникам и инвалидам войны и 11 инвалидам от общего заболевания Новозирганско-Сельсовета предоставлены согласно действующему законодательству Республики Башкортостан льготы в пенсионном обеспечении, налогобложении, обеспечении жильем, топливом и транспортными средствами, приобретении лекарств, трудоустройстве, пользовании услугами учреждений связи, здравоохранения и социальной защиты и т.д.

Колхозами «Красное знамя» и «Новый путь» оказываются ветеранам войны и инвалидам дополнительные льготы. Так, в минувшем году всем участникам и инвалидам войны было выплачено бесплатно по 3 ц прозоровской пшеницы и по 2 ц зерновых отходов, кроме того дополнительно за плату было выделено еще по 5 ц зерна.

В ходе проверки жалоб со стороны ветеранов войны и инвалидов этих сельсоветов на отсутствие жилья, дров и кормов для скота не выявлено.

Антиганская и Новозирганская сельские администрации проводят определенную работу в рамках планов мероприятий по подготовке к празднованию 50-летия Победы.

Вместе с тем работа по социальной защите ветеранов войны и инвалидов требует пристального внимания как со стороны органов районного звена, так и органов местного самоуправления, предприятий, учреждений и хозяйств, расположенных на территориях Антиганско-

и Новозирганско-Сельсоветов.

Особенно много фактов нарушений законодательства о предоставлении льгот в сфере оказания коммунально-бытовых услуг и торгового обслуживания.

В Новозирганско-Сельсовете не обеспечивается выполнение требований Закона о предоставлении ветеранам войны и инвалидам льгот в оплате за газ, в Антиганско-Сельсовете не налажена доставка газовых баллонов на дома.

Ни в одном магазине Антиганско-Новозирганско-Сельсоветов не созданы отделы или уголки для продажи товаров инвалидам и участникам войны.

Обоснованные нарекания граждан вызывает состояние медицинского обслуживания ветеранов войны. Некоторые из них в течение длительного времени не могут получить стационарное лечение в центральной районной больнице.

Допускаются факты нарушений законодательства о предоставлении льгот при оплате проезда на внутрирайонных и междугородных пассажирских автобусах.

Требует дальнейшего улучшения работы по выявлению нуждающихся и оказанию социальной помощи на дому одиночным престарелым ветеранам войны и инвалидам.

Президиум районного Совета народных депутатов решил:

Доклады глав Антиганско-Новозирганско-Сельсоветов администраций т.т. Арсланова Ф. И. и Кусакова А. Р., председателей колхозов «Красное знамя» и «Новый путь» т.т. Аскарова Г. С. и Раҳметова В. В. о работе по выполнению действующего законодательства о социальной защите ветеранов войны и инвалидов принять к сведению.

Антиганско-Новозирганско-Сельсоветам, главам сельских администраций т.т. Арсланову Ф. И. и Кусакову А. Р., председателям колхозов «Красное знамя» и «Новый путь» т.т. Аскарову Г. С. и Раҳметову В. В. принимать различные дополнительные меры

для оказания помощи ветеранам войны и инвалидам, нуждающимся в социальной поддержке.

Отделу социального обеспечения и социальной защиты населения администрации района т. Каримова М. М. осуществлять постоянный контроль за ходом выполнения на территории района законодательства Республики Башкортостан, направленного на социальную защиту ветеранов войны и инвалидов.

Улучшить работу по оказанию социальной помощи на дому одиночным престарелым гражданам района.

Правлению райпо (т. Курочкина Г. П.) и а-п «Прогресс» улучшить торговое обслуживание ветеранов войны и инвалидов, восстановить в магазинах отделы и уголки для продажи товаров инвалидам и участникам войны.

Дирекции Самарского АТП (т. Гаврилов В. Т.) принять меры по обеспечению единых цен при оплате за проезд граждан в пределах района на пассажирских автобусах, устранить недостатки в пассажирском обслуживании ветеранов войны и инвалидов.

Акъярской комплексной службе предприятия «Сибайгаз» (т. Усманов Н. С.), руководителям хозяйств и предприятий, расположенных на территории района, обеспечить безусловно выполнение предусмотренных законодательством льгот ветеранам войны и инвалидам в оплате за газ и правил обеспечения населения газовыми баллонами.

Главному врачу района (т. Султанов Т. А.) принять меры по улучшению медицинского обслуживания ветеранов войны и инвалидов, создать для этих целей дополнительные койки-места в центральной районной больнице.

Контроль за выполнением настоящего решения возложить на заместителя главы администрации района т. Султанжину Ф. Г.

Отделу социального обеспечения администрации района т. Каримовой М. М., главам Антиганско-Новозирганско-Сельсоветов администраций представить в президиум райсовета информацию о ходе выполнения настоящего решения к 1 октября 1995 года.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
председатель
районного Совета.

Нам пишут

С любовью к делу

Вот уже в течение двух лет в п. Уфимск обслуживает теплотрассу и жилым домам слесарь А. Костюков. Жители очень довольны его работой. Не считаясь со временем, и в праздники, и в выходные дни, он всегда при необходимости приходит для устранения аварий и непо-

ладок на трассе, умеет организовать работу.

Да и работники нашей котельной в этом сезоне топили добросовестно, на улице установилась теплая погода, а у нас квартиры все еще обогреваются.

Нам хотелось бы по- желать А. Костюкову, всем работникам, заня-

тым обеспечением настеплом, успехов в дальнейшей работе, здоровья и семейного счастья. Побольше бы нам таких людей, думающих о благополучии жителей села.

М. Башарова, А. Иванова, Р. Мансурова, Г. Такалова, Ф. Гильманова, А. Газизова.

Нельзя экономить на здоровье

Наступил самый важный этап работы земледельцев в весенне-полевую кампанию. Как правило, в период посевной бывает занято много людей и техники. К сожалению, передко происходят и несчастные случаи. Поэтому так важно обеспечить безопасность труда, ведь сельским труженикам приходится работать не только с различными механизмами и агрегатами, но и с ядами, вредными для здоровья.

Важное значение для предохранения работающих от опасных и вредных производственных факторов, уменьшения случаев травматизма и заболеваний имеет обеспечение их спецодеждой, спецобувью, средствами защиты органов дыхания, слуха и зрения. Условия труда в сельскохозяйственном производстве имеют особенности. Многие полевые работы выполняются на значительном расстоянии от центральной усадьбы и бригадных станов. Из-за этого затруднен контроль со стороны администрации за безопасностью работающего. Сложнее бывает при необходимости оказать медицинскую помощь. В этих условиях повышается личная ответственность механизатора за безопасность проведения работ. Поэтому механизатор, как начальник посевного агрегата, должен в первую очередь уделять больше внимания к требованиям техники безопасности при посеве.

Проверка показывает, что в совхозах «Хайбуллинский», «Бузавлынский», АКХ «Маканская», колхозе «Новый путь», КСП «Акъярское», на отдельных селяках и агрегатах отсутствуют деревянные ручки на семенных ящиках, предохранительные щитки, передаточные механизмы селялок, во всех селяках пружины предохранительных крышек туковысевающих аппаратов, сигнализация для осуществления дистанционной связи между селящиком и трактористом.

Из-за отсутствия предохранительных крышек туковысевающих аппаратов погибли: в 1979 го-

ду селящик Чинова в Хворостянском отделении бывшего совхоза «Акъярский», в 1985 году Сухова в Петровлагском отделении совхоза «Матраевский», из-за отсутствия предохранительного кожуха передаточного механизма селяки повредил ногу Габитов из Центрального отделения совхоза «Хайбуллинский».

Перед посевом противопылевыми семенами все работающие должны пройти техминимум по правилам безопасности и медицинские осмотры. При этом не разрешается: работать без спецодежды, засыпать семена в селяку без защитных очков, респиратора или ватно-марлевой повязки, разрывать в ящиках семена руками без рукавиц. При движении агрегата семенные ящики должны быть закрыты.

Очень много нарушений допускаются хозяйствами при проправлении семян. Лица, направленные на проправление семян, должны проходить медосмотр, обязательно должны иметь личные санитарные книжки. Их необходимо обеспечить средствами индивидуальной защиты и спецодеждой. В респираторах использовать смесевые патроны соответствующих марок, вовремя их заменять. Должны быть специальные раздевалки, место отдыха, где находятся умывальники, мыло, полотенце, медикаменты, на видном месте вывешена инструкция по технике безопасности при применении пестицидов, рабочим обязательно выдавать молоко. После работы спецодежду надо оставлять на рабочем месте.

Все эти требования соблюдаются в КСП «Акъярское» и АКХ «Маканская». В совхозе «Бузавлынский» начали проправливание семян без медосмотра, инструктаж обслуживающего персонала по технике безопасности. Так, в Хворостянском отделении допустили рабочего для проправления семян без медосмотра, спецодежды и рукавиц. Использует он респиратор типа РПА, предназ-

наченный для защиты органов дыхания только от пыли, вместо РУ-60М, РУ-60 и РПГ-67 со смесным патроном марки «Г». Ненеспользование спецодежды и рукавиц, применение несоответствующего средства индивидуальной защиты вызвали у рабочего раздражение кожи лица и рук. Место для раздевалки также нет. Поэтому ядовитая пыль, осевшая на одежде, попадает домой и травит членов семьи.

Во всех хозяйствах без исключения нарушаются правила пользования и хранения пестицидов. Для хранения их должны быть специальные склады. Отпуск пестицидов до начала работы, а по окончании рабочего дня неиспользованные пестициды должны сдаваться по акту или с записью в книге приема и выдачи этих ядохимикатов.

В хозяйствах пестициды хранятся в складах с товарным зерном, фуражом и т.д. Был случай отравления двух детей в КСП «Красное знамя», которые играли в складе, где хранились пестициды. В этом же хозяйстве возят рабочих на работу на тракторных тележках, что категорически запрещено.

В этом году практически ни одно хозяйство в достаточном количестве не обеспечивает своих рабочих спецодеждой, медицинскими аптечками. Нет также рукавиц, защитных очков, респираторов и ватно-марлевых повязок.

Обеспечение работающих надежными и эффективными средствами индивидуальной защиты способствует повышению безопасности труда, снижению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости. Поэтому не надо экономить денежные средства на здоровье работников. Надо обеспечить их полностью согласно нормы бесплатной выдачи специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты.

Р. ХУДАИБЕРДИН,
гл. инженер по ОТ
и ТБ управления
сельского хозяйства
и продовольствия.

Проблемы с детсадом

В нашем селе Абишево давно работает детский сад. Вот только беспокоят родителей работы воспитателей, постепенное уменьшение контингента детей.

В начале года (начало сентября) детский сад посещало более 30 детей, а сейчас только 10. На них приходится столько же работников детсада. «Почему дети не ходят в детский сад?» — этот вопрос волнует каждого. Потому что сегодня люди имеют большую нужду в деньгах. За один день содержания в детсаде нужно платить 700 рублей или 16 тысяч в месяц. А это месячная компенсация (пособие) на ребенка.

Кроме того, сельские жители не согласны с

здоровых, крепких детей. В городских детсадах, если у воспитателей заболеет ребенок, то за этот день детсад все равно удерживает деньги. Получается, что если ребенок и не посещает садик, то за пропуски нужно платить. Правильно ли это? Сейчас дети часто болеют. Честно говоря, получается: что если дети болеют, то они виноваты сами! А ведь в зимние дни отопительная система детсада иногда во время не включалась. Дети, играющие на полу, быстро простуживались. Весной-осенью во время игры на дворе дети промачивали ноги. Чаще всего комнатная температура в детсаде не выдерживается: или слишком жарко, или слишком холодно. А ведь мы желаем вырастить

От имени жителей семья Аминевых.

В субботние дни в детсад ходят по 1—2 ребенка. Почему? Потому что в этот день работники смотрят как бы быстрее пойти домой. А для родителей это без пользы. И еще. Несмотря на то, были ли дети в детсаде или нет, за эти дни у них удерживают зарплату. Но ведь нет у нас такого.

В детсад ходят по 1—2 ребенка. Почему? Потому что в этот день работники смотрят как бы быстрее пойти домой. А для родителей это без пользы. И еще. Несмотря на то,

За прошедшую неделю в дежурную часть РОВД поступили следующие сообщения и заявления о происшествиях и преступлениях:

15 апреля в с. Макан покончил с жизнью, повесившись у себя в саре рабочий АХК «Маканский» А.

16 апреля в п. Бурибай водитель Бурибаянского рудоуправления Турумтаев Х. И., управляя мотоциклом «Урал», совершил наезд на выбежавшую на проезжую часть дороги корову. В возбуждении уголовного дела отказано из-за отсутствием в действиях управлявшего мотоциклом состава преступления.

17 апреля в с. Подольск произошло загорание коллективных сараев. В ходе разбирательства установлено: поджег совершила разнорабочая совхоза, жительница с. Подольск Демчко В. Г. с целью мести соседке из-за бытовой ссоры, возбуждено уголовное дело.

18 апреля в с. Хворостянка жители г. Орска, Володин Сергей Анатольевич и Лазарев Вячеслав Винторожкин совершили хулиганские действия в отношении управляющего Хворостянским отделением Зазоркина И. И. и директора совхоза «Бузавлыкский» Турумтаева Т. С., прекративших их хулиганские действия. Хулиганы скрылись с места происшествия, отделом внутренних дел ведется их розыск. Если кому-либо известно что-либо о местонахождении Володина С. А., Лазарева В. В. просим сообщить в дежурную часть РОВД по телефонам «02» или 2-11-11.

18 апреля в п. Бурибай около 20 часов гр. Крымгужин Р. С. в пьяном виде стал ломиться в квартиру соседа Буднева С. Н. Когда Буднев С. Н. начал прекратить хулиганские действия Крымгужина, тот пытался ударить Буднева ножом, но был обезоружен им. Решается вопрос о возбуждении

02 СООБЩАЕТ

уголовного дела.
21 апреля главный зоотехник Самарского отделения совхоза «Бузавлыкский» Ростов В. А. сообщил в дежурную часть РОВД о том, что 20 апреля в Самарском отделении обнаружена недостача 3-х телят в возрасте до 1 недели. Проводится проверка обстоятельств возникновения недостачи.

21 апреля в с. Акъяр водитель-инструктор АСШ № 2 Вахитов Ф. М., управляя автомашиной «ГАЗ-53» совершил наезд на учащегося 6 класса АСШ № 2 Хасанова Руслана, работавшего на субботнике по уборке улицы возле школы. Потерпевший с переломами стопы доставлен в больницу, проводится проверка.

Сотрудниками РОВД на дорогах района осуществляется круглосуточное дежурство, в ходе которого проверяется каждый транспорт.

Имеют место факты невыполнения водителями законного требования работника милиции об остановке транспортного средства.

Так, 21 апреля около 8 часов на перекрестке Акъяр — Сибай — Гай водитель автомашины «ВАЗ-21063», с которым ехали 2 пассажира, не выполнил требование инспектора ДПС об остановке автомашины и на большой скорости уехал в сторону с. Ново-Зирган и доставлен в РОВД. Байбородин В. подвергнут к штрафу на сумму 50 тыс. рублей, лишен прав управления транспортными средствами на 2 года.

Водителей транспортных средств просим помнить, что в соответствии со ст. 15 Закона Российской Федерации «О милиции», если водитель транспортного средства отказывается останавливаться, несмотря на неоднократные требования сотрудника милиции, создает реальную угрозу жизни и здоровью людей, то сотрудники милиции имеют право использовать огнестрельное оружие для остановки транспортного

средства путем его повреждения.

В связи с наступлением летнего периода на улицах и дорогах района увеличилось количество велосипедистов. Отдел внутренних дел, в целях предупреждения краж велосипедов, просит их владельцев не оставлять велосипеды без присмотра, на ночь закрывать их в надежных местах, соблюдать правила дорожного движения при езде на велосипедах, учить этому своих детей.

За появления в общественных местах в пьяном виде, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, доставлены в дежурную часть РОВД, обслужены медвытрезвителем и подвергнуты штрафу:

Иштахбаев А. Н., житель с. Акъяр, боец ПЧ-93.

Сериков С. Н., житель с. Подольск, механизатор совхоза «Таналыкский».

Демчко В. Г., с. Подольск, разнорабочая совхоза «Таналыкский».

Магадеев В. Р., житель с. Бакаловка, не работает.

Крымгужин Р. С., житель п. Бурибай, электрик рудоуправления.

Ахметов А. А., житель с. Акъяр, не работает.

За мелкое хулиганство подвергнуты к административному аресту на 30 суток жители с. Акъяр Давлетбаев Ф. Д., не работает, и рабочий ДРСУ Демидов А. М.

За неделю сотрудниками РОВД выявлено 103 различных нарушений правил дорожного движения. За управление транспортными средствами в пьяном виде задержаны:

Аслеев Камиль Гильметдинович, п. Уфимск, мастер лесхоза.

Роженцев Владимир Николаевич, житель г. Гай.

А. ХАМИДУЛЛИН, начальник Хайбуллинского РОВД.

Служат горни Родине

Радостное письмо

НА ДНЯХ в дом супругов Арапбаевых — Амура Исмагиловича и Танзили Миннияровны, — жителей деревни Валитово пришла радость. От командования части, где служит их сын Урал пришло благодарственное письмо. В нем говорится: «... Уважаемые Амур Исмагилович и Танзили Минниярова, Ваш сын Арапбаев Урал служит в пограничных войсках, выполняет ответственную и почетную задачу по охране рубежей нашей великой Родины. Он настолько овладевает воен-

ными знаниями, с большим старанием и инициативой выполняет служебные обязанности. В коллективе его знают как трудолюбивого и исполнительного воина, пользующегося заслуженным уважением у начальников и своих товарищей. Сообщаем, что Ваш сын успешно выполнил программу боевой подготовки, добился отличных результатов в боевом обучении, повы-

шении пограничного мастерства, овладении техникой и оружием.

Вы можете гордиться своим сыном, достойным защитником Родины, ее священных рубежей. Командование благодарит Вас за воспитание сына и желаем Вам успехов в работе, доброго здоровья и большого личного счастья. Командир войсковой части В. Романец».

Урал Арапбаев после

учебы в школе поступил в Кумертауское педагогическое училище, окончив его — работал четыре месяца в Валитовской школе учителем физического воспитания. В декабре 1994 года ушел в армию, должен демобилизоваться уже в июне. Судя по строкам благодарственного письма службы Урал хорошо, а это ли не радость родителям, у которых из сыновей он самый младший. Стоит только вместе порадоваться с ними за такого сына.

С. ГОЛУБЦОВ.

ПРОДАЮТСЯ
земельный участок для
постройки дома.
Обращаться по адресу:

* * *
гараж размером 3,5x5 м.
Обращаться: с. Акъяр,

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

срубы размером 8x9 м. (со всеми стройматериалами), 10x8 м. (подсобными материалами), а сруб размером 7x11 м. меняю на трактор «Беларусь» с косилкой, сруб размером 4x5 м. на мотоцикл «Иж-Планета».

Обращаться: Баймакский р-н, дер. Залимово, к Абдуллину Расиму Нурализовичу.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дублику, ответственный — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

РЕДАКТОР
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Подписано в печать в 18.00 ч. 00 мин.
Индекс 50733.

Спорт

В честь Победы

ПО СЛУЧАЮ празднования 50-летия Победы над немецким фашизмом и 40-летия образования совхоза «Матраевский» в поселке Уфимск 14—15 апреля были проведены соревнования по футболу, шахматам и настольному теннису. Сначала на футбольном поле состоялась игра между сборной учащихся и учителями Уфимской средней школы. Игра прошла в упорной борьбе победили школьники. Приз старейшего игрока получил ветеран войны и труда И. Д. Филатов. На следующий день встретились команды ветеранов и учащихся по настольному теннису. Здесь тоже не менее в упорной борьбе победили школьники. Приз старейшего игрока получил ветеран труда В. Н. Демидов, и самый молодой — Ф. Дьяченко (8 класс).

А. ЛОБАНОВ,
учитель физкультуры Уфимской средней школы.

любимую жену, сноху, мать Гульяз Аварову из с. Татыр-Узяк с днем рождения. Пусть сохранит тебя судьба. Лучами солнца согревая.

Живи на радость всей семьи, Душой и сердцем не старея!

Муж, дети, свекровь, свекор, Руслан, Данил.

Фирма «ЮША» реализует

ТЕЛЕВИЗОРЫ:	
«Голд-Стар», 51 см.	— 1.602.000
«Самсунг»	— 1.560.000
«Дайво»	— 1.526.000
Стенка «Свирь», 5 сек.	— 1.850.000
Стенка «Свирь», 4 сек.	— 1.550.000
Шкаф комбинир.	— 300.000
Шкаф для книг	— 345.000
Эл. рубанок	— 400.000
Холодильник «Полис»	— 975.000
Стир. машина «Уфа»	— 375.000
«Пчелка»	— 300.000
Диван-кровать	— 750.000
Бензопила «Дружба»	— 780.000
Видеоплейеры «Айва»	— 905.000—1.035.000
Кресло 1 шт	— 375.000
Мотоблок «Каскад»	— 2.380.000
На телевизоре аппаратуре цены будут подниматься в зависимости от	повышения курса доллара.
пос. Бурибай.	

РЕАЛИЗУЮТСЯ ТЕЛЕВИЗОРЫ:
Горизонт — 61 ТЦ 518 Д.
431 Д. Обращаться: с. Акъяр, Горизонт — 51 ТЦ ул. Батанова, 1—3.

ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ ТЕЛЕФОННОЙ СВЯЗИ РАИОНА
Изданы и продаются в отделениях связи района дополнительные списки телефонов, установленных после 1989 года.

С 1 мая 1995 года по техническим причинам изменяется номер телефона дежурной части отдела внутренних дел с 2-11-11 на 2-19-19. Цех электросвязи РУС.

Педагогический коллектив Акъярской средней школы № 2 выражает искреннее соболезнование завучу школы Абдульменовой Р. З. в связи со смертью.

МАТЕРИ
и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Правление и профком колхоза имени Ленина выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины СЕМЕНОВА Николая Петровича и разделяют горечь утраты.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.